

# 我省召开省级领导干部会议传达学习全国生态环境保护大会精神 杜家毫主持并讲话 加快建设天蓝地绿水清土净生态强省

5月21日上午,我省召开省级领导干部会议,传达学习全国生态环境保护大会精神特别是习近平总书记重要讲话精神,研究部署我省贯彻落实工作。省委书记杜家毫主持会议并强调,要加快把思想和行动统一到习近平生态文明思想上来,牢固树立新发展理念和正确政绩观,坚定不移走生态优先、绿色发展的路子,坚决打好污染防治攻坚战,加快建设天蓝地绿水清土净的生态强省。

会上,杜家毫,省委副书记、省长许达哲,省委副书记乌兰分别传达了习近平总书记、李克强总理、韩正同志在全国生态环境保护大会上的重要讲话精神。

## 严守三条红线

杜家毫指出,这次全国生态环境保护大会是一次具有战略性、全局性、开创性的重要会议。大会的一个重大理论成果,就是全面系统总结了习近平生态文明思想。湖南生态资源丰富,但生态环境问题历史欠账不少,全省各级各部门要切实增强推进生态文明建设的思想自觉和行动自觉,以久久为功战略定力做好生态环境保护各项工作,深入推进生态文明建设。要严守生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线三条红线,坚决摒弃“先污染、后治理”的老路,坚决摒弃损害甚至破坏生态环境的增长模式。按照高质量发展要求,结合实施创新引领开放崛起战略、“产业项目建设年”活动等,加快推进产业转型升级,促进产业高端化、循环化、绿色化。加快调整经济结构和能源结构,推进资源全面节约和循环利用。把解决突出生态环境问题作为民生优先领域,不断满足人民群众日益增长的优美生态环境需

要。把生态文明理念融入城镇化发展和乡村振兴的全过程、各方面,扎实推进美丽乡村建设。全面贯彻落实长江经济带发展战略及省委《决议》,切实守护好一江碧水,让黄金水道发挥黄金作用。

## 加快实施“蓝天保卫战”

杜家毫强调,要以持续抓好中央环保督察问题整改为推动,坚决打好污染防治攻坚战。以“一湖四水”为主战场,继续大力实施湘江保护和治理“一号重点工程”、洞庭湖生态环境整治三年行动计划,切实解决水安全、水环境、水生态问题,推进山水林田湖草一体化保护和修复,加快补齐城镇污水收集和处理设施等短板。以长株潭地区为重点,加快实施“蓝天保卫战”三年行动计划,突出加强工业、燃煤、机动车“三大污染源”治理,强化联防联控,基本消除重污染天气。加强土壤污染防治,深化耕地重金属污染修复治理试点。把改善农村人居环境作为实施乡村振兴的第一仗,聚焦解决农村的垃圾、污水、厕所等问题,加快建设美丽乡村。扎实推进生态文明体制改革,不断提升环境治理能力和突发环境事件应急处置能力。生态文明是人民群众共同参与、共同建设、共同享有的事业,要全面动员、全民参与、全程共治,打一场污染防治攻坚的人民战争。

杜家毫要求,切实加强党对生态文明建设的领导,严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”要求,抓紧完善考核评价体系,着力打造一支政治强、本领高、作风硬、敢担当的生态环境保护铁军,推动生态文明建设和环境保护责任落实落地。

■记者 贺佳 周帙恒



## 练兵备汛

5月21日上午,湘江湘潭段湘潭三大桥附近水面,湘潭市开展抗洪抢险实兵演练,110余名官兵、40余艘冲锋舟进行离(靠)岸、水中编队、水上救援等针对性演练,为防汛做准备。方阳 摄

## 坚决打赢追逃追赃之战 省常委会会议传达学习相关精神

本报5月21日讯 今天上午,省常委会召开会议,传达学习全国追逃追赃工作培训会议精神,研究部署我省贯彻落实意见。省委书记杜家毫主持会议并讲话。

会议指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视追逃追赃工作,将其纳入反腐败工作总体部署,并取得了阶段性胜利,充分彰显了党中央坚决惩治腐败的坚定决心和顽强意志。我们要进一步提高思想认识,向党中央抓追逃

追赃工作的鲜明旗帜、坚定立场和顽强意志看齐,研究具体措施抓实、抓好、抓出声势,做到态度不动摇、力度不减弱,把追逃追赃工作引向深入,坚决打赢这场正义之战。

会议强调,要加大力度,认真抓好湖南“天网2018”专项行动及五个子行动。要强化源头预防、重点预防、科技预防和证件预防,加强对重点领域、重点人员、关键岗位的监管,做到防患于未然。 ■记者 贺佳

## 司法护航乡村振兴 省高院出台专门意见

本报5月21日讯 今天上午,省高级人民法院召开新闻发布会,发布《关于为乡村振兴战略提供司法保障和服务的意见》,通过进一步发挥好审判职能作用,依法妥善处理乡村振兴战略实施过程中的各类矛盾纠纷,切实保障乡村振兴战略落地生根,为推动我省农业全面升级、农村全面进步、农民生活幸福提供有力司法服务和保障。

《意见》总共二十条,主要包括为乡村振兴战略提供司法保障和服务的重大意义;依法妥善审理执行涉农案件,助推现代化乡村建设;创新司法便民举措,及时回应人民群众合法诉求;多渠道化解矛盾纠纷,助推乡村社会综合治理;加大扶贫工作力度,坚决保障服务精准脱贫攻坚战等方面内容。

《意见》中强调,依法惩处各类农村黑恶势力犯罪,确保形成打击黑恶势力的压倒性态势,营造安定有序的乡村环境。对破坏农业生产和侵害农民利益的违法犯罪活动进行严厉打击,同时强调要严肃查处侵犯农民利益的“微腐败”,坚决捍卫农民切身利益。坚决打赢“决胜执行难战役”,加大执行力度,加强农村信用体系建设,努力确保如期兑现包括农村当事人在内的申请执行人胜诉权益。

此外,严格执行立案登记制,切实保障当事人诉权,加强对涉农案件当事人的诉讼指导,防止当事人“因案致贫”“因案返贫”。各级法院还将推进诉讼服务中心建设提档升级,让数据多跑路、群众少跑腿,努力为农民群众提供全面便捷高效的诉讼服务。

■记者 魏灿 通讯员 欧嘉剑

## 体检机构,能不能少一点“忽悠值”?

视点

随着健康理念不断深入人心,一批设施精良、服务精准的体检机构应运而生,成为守护人们健康的一道防线。然而,由于行业准入门槛低、专业人才少等原因,体检机构良莠不齐的问题日益凸显,记者对部分体检机构的乱象进行了调查。调查中,一位业内人士说,“一些体检机构不在专业上下功夫,而是靠‘薄利多销’的噱头吸引人,‘等鱼咬钩’了再狠‘宰’一刀。”(5月21日新华社)

如今,人们对健康越来越重视,每年一次的健康体检也成了不少人的生活“标配”,但是,体检的专业性与规范性目前却令人存疑。据新闻调查显示,体检机构良莠不齐,乱象丛生,前去体检的人不仅花费不菲的费用,还无法保证自己的健康

权益,完全背离了人们的健康初衷。

曾经有人在私立体检机构检查时,发现了一系列问题,因为质疑检查结果,于是到正规的三甲医院重新体检,结果被告知“身体健康”。在调查中发现,这种事情并非孤例。之所以会出现这样的情况,是因为体检行业的无序发展所导致的,一些不具备相应资质和规格的体检机构并不是把前去体检的人的健康放在首位,而是通过各种手段如低价招揽、设置“套餐”等办法吸引顾客,待人“上钩”后,敷衍了事,有的体检机构甚至连基本的规范性都没有,只是凭着优美的环境、热情的服务、个性化的管理等装点门面,给人优质体验的假象,却不能提供真正专业化的体检服务。

体检行业的乱象,跟市场上的资本投机密切相关。当体检成一种赚快钱的生意,那么必定会采取急功近利的运营方式,抛弃行业的专业精神,有的甚至会无视商业道德,给消费者的合法权益造成侵害。有数据调查,体检行业的利益空间是极为可观的,一般体检中心的利润可达30%-40%以上,公立医院高达50%以上,高端健康体检(含健康管理)更高。在可观的利润诱惑下,再加上行业监管不严,准入门槛不高,一些社会资本紧盯着这块巨大的“蛋糕”,将之作为迅速赚钱的快车道,甚至有的机构为了降低成本,还购买公立医院淘汰的设备、使用廉价试剂,导致检查准确度根本无法保证。

《健康体检管理暂行规定》明

确要求:“医疗机构开展健康体检不得以赢利为目的对受检者进行重复检查,不得诱导需求。”,同时还要求“至少具有2名具有内科或外科副高以上专业技术职务任职资格的执业医师,每个临床检查科室至少具有1名中级以上专业技术职务任职资格的执业医师;至少具有10名注册护士。”另外也对经营场地的大小以及登记的诊疗科目都有具体的规范性要求,但从目前来看,不少体检机构是不符合规范条件的。

在“全民健康”意识已经越来越强的前提下,野蛮生长的体检机构显然与民众的健康需求不相匹配,也因此,不少人宁可多花钱远涉重洋,去别国如日本进行体检,目的就是求一个放心。在这样的情况下,我国的体检必须“自

检”,将问题一一解决,才能让大家放心地选择。首先,要提高目前的准入门槛,对准备进入体检市场的机构要进行资质审核和确认,要求其必须达到《健康体检管理暂行规定》中的标准,另外,还要建立统一的“体检医疗服务规范”,让体检机构遵照执行,最后,还需要提升监督水平,对发现问题的体检机构必须要求其整改到位,对一些明显不具备资质的机构要进行取缔,驱逐出市场。

提高体检机构的“专业值”,杜绝其“忽悠值”,是保证人们健康权的必要手段,在人们健康需求越来越强烈的情况下,给予相匹配的体检安全保障,也是打好“健康中国战略”的应有之义。

■本报评论员 张英